Volume 14 — Ultrassonografia Geral

Retroperitonio, Grandes Vasos e Adrenais
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O retroperitonio esta situado entre:

a) A fascia de Gerota e a fascia de Zucherkandl

b) Os folhetos da fascia lateroconal

c) O peritdnio parietal posterior e a fascia transversal
d) Os pilares diafragmaticos

e) Os pilares diafragmaticos e o espaco de Retzius

Sobre o retroperitonio qual a alternativa correta?

a) Todos os compartimentos retroperitoneais contem 6rgaos solidos

b) Ndo ha comunicacdo entre o retroperitdnio e o periténio

c) A aorta e a veia cava superior situam-se no espaco perirrenal

d) O maior espaco retroperitoneal contém os musculos psoas e quadrado lombar

e) Partes do duodeno, do célon ascendente e do célon descendente situam-se no retroperitdnio

Sobre tumores do retroperiténio, qual a alternativa correta?

a) O linfoma Hodking é o tumor maligno mais prevalente no retroperitdnio, apesar de ndo ser primario
b) O lipossarcoma apesar de conter gordura raramente é hiperecoico

c) Sempre é possivel diferenciar linfonodos linfomatosos de mestastaticos

d) A maioria dos tumores primarios do retroperitonio é benigna

e) Sdo exemplos de neoplasias primarias malignas do retroperitonio: lipossarcoma, leiomiossarcoma e histiocitoma fi-
broso

Quais os ramos da aorta abdominal que sdo usualmente visiveis na ultrassonografia?
a) Artérias renais principais, artéria mesentérica superior e artéria esplénica

b) Artéria mesentérica superior, artéria mesentérica inferior e artéria esplénica

c) Artéria hepatica comum, artéria mesentérica inferior, tronco celiaco

d) Tronco celiaco, artéria mesentérica superior e artérias renais principais

e) Artérias renais principais, artérias suprarrenais e artéria gastroduodenal
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5) Sobre as adrenais, qual a alternativa correta?
a) Feocromocitoma é um tumor benigno usualmente hiperfuncionante
b) Adenoma é o tumor benigno mais comum das adrenais e caracteriza-se sempre por imagem marcadamente hiperecoica.
c¢) O incidentaloma adrenal mais comum é a metastase
d) O aspecto ultrassonografico do mielolipoma é hipoecoico

e) O cisto de adrenal sempre é anecoico homogéneo.

Respostas
1) Alternativa: C
2) Alternativa: E
3) Alternativa: E
4) Alternativa: D
5) Alternativa: A



